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С  Т  А  Н  О  В  И  Щ   Е  

по обсъждане на доклад относно определяне на преференциални цени на електрическата енергия, произведена от покривни фотоволтаични електрически централи до 5 kWp
от управител на „БАЛАНС КОНСУЛТ 2000”ЕООД гр. Пазарджик седалище и адрес на управление ул”Ов.Соваджиян”№12   

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

Моля да приемете по елетронен път, поради недостатъчният срок за явяване  по насрочено за 13.06.2013г от 10,00 до 10,30 часа обсъждане на  доклад относно определяне на преференциални цени на електрическата енергия, произведена от възобновяеми източници в сградата на Комисията – бул. «Дондуков» 8-10, ет.4, зала № 4. Предоставям и ПИСМЕНОТО си  СТАНОВИЩЕ, което ще бъде входирано в деловодството с пощенско клеймо за спазения срок. 

Материален интерес за изразяване на становището в общественото обсъждане на  доклад  за определяне на преференциални цени за ел.енергия произведена от покривни  ФтЕЦ до 5 кWр имам, поради започнала , но не приключила процедура за присъединяване на покривна ФтЕЦ до 5kWp към електроразпределителната мрежа. 
При обсъждането от значение за ФтЕЦ до 5 кWр е необходимо да  бъдат прецизирани данните по Т. III в  проектния доклад  от Дирекция “Регулиране и контрол – Електроенергетика и Топлоенергетика“ Дирекция “Икономически анализи и регулаторен одит” Дирекция “Правна”, а именно: 
1. Ценообразуващият елемент за удължена  инвестиционна възвращаемост по   среднопретеглената норма от  7% определена с решение Ц-28/2012г е  намалена до 5,37%,  по същество равна на 18 години риск за инвеститора. Така още не изградени в България, покривни ФтЕЦ до 5 kWp, биват отхвърляни от държавата. Това противоречи на природата на прокламираното предимство за малките покривни системи. Необходимо е нормата от 7%  да бъде увеличена . Неизгодни се смятат инвестициите с възвращаемост повече от 8г, но предвид  бедността в страната е необходимо да бъде заложена в разумния за възвращаемост срок от 10г или 10%. 
2. Не в съответствие с изменението на Единната митническа тарифа за страните от ЕС е намаляване на признатите инвестиционни разходи. С цел стимулиране на европейското производство, са повишени на инвестиционните разходи чрез елиминиране на антидъмпингов внос от трети страни на фотоволтаични панели. Въвеждането на мито на два етапа, в размер на 11,7% в сила от 06.06.2013г, и  47% в сила от 02 август 2013г  е по същество завишен ценообразуващ елемент за общите инвестиционни разходи при изграждане на покривни 5кВп -ФтЕЦ. Необосновано са приети за помелки /4107лв/кВп/ от определените с  решение Ц-28/29.08.2012г  размер на разходите 4530лв/kWp. Това е така, защото се знае , че разхода за това оборудване се завишава с 47% за прогнозния период . Знае се, че изменението на преференциалните цени ще имат  действие за напред , след м. юни 2013г , когато ще бъде действието на решението на ДКЕВР. Знае се, че този разход  представлява около половината от инвестиционните разходи за цялата система и въпреки това се намалява до 4107лв/kWp.. СТава така, че спрямо предстоящите за присъединяване покривни до 5kWp ФтЕЦ , държавата се противопоставя на иначе  прокламираното толериране на малките покривни ФтЕЦ.  Затова ценообразуващият елемент на признатите инвестиционни разходи от 4530лв/ kWp трябва да бъде увеличен поради изменение на цената на съставните елементи чрез елиминиране на най-евтините от тях, а не намален до 4107лв \kWp, каквито данни  за поевтиняване няма. Не са установени ценообразуващи елементи от оборудването , които да са с намален размер на цени за периода на действие на бъдещото решение за преференциални цени на ДКЕВР, с потенциал до юни 2014г, освен ако не възникнат промени надвишаващи 10% от разходите.  
3. Нереално е определен ценообразуващият елемент  по т. 3.4 -целева стойност на привлечения капитал до 70%, оценен при ползване на кредитиране с лихва 6,53 %, когато реалният отпускан от банките в България  е с около 12% ГПР . 
4.   Намаляването на цената за изкупуване от покривни до 5kWp ФтЕЦ от 381лв за 
мегават на 318лв мегават е с 16,5% - най-голямото изобщо намаление в доклада. Това са бъдещи неизградени покривни системи, които трябваше да бъдат подпомагани. 
Гр. Пазарджик, 12.06.2013г 



УПРАВИТЕЛ: 
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